

巴黎大会提交气候协议最终草案

中国代表肯定气候谈判首周进展

据新华社巴黎12月5日电(记者 唐志强 张雪飞)巴黎气候变化大会当地时间5日中午提交了巴黎气候协议最终草案。这份草案是下周各国部长级官员进一步磋商的基础。

从草案内容看,巴黎气候变化大会的成果将由一份“核心协议”和一些“大会决议”组成。巴黎气候协议将包括各国2020年后应对气候变化行动的相关原则、框架和规则,而大会决议则包括落实相关协议的一些细节安排。

这份协议草案共21页,包括目标、减缓、适应、损失损害、技术与转让、能力建设、透明度等26个大条目。与今年年初在瑞士日内瓦形成的近100页谈判案文相比,这份草案的整体结构和语言更加清晰、不同议题的选项更加明确。

中国气候谈判首席代表苏伟5日对媒体说,巴黎气候变化大会当日提交了巴黎气候协议最终草案,为下周各国部长级官员进一步磋商打下“非常坚实的基础”。

苏伟说,巴黎气候变化大会首周的谈判进展虽仍艰难,但总体

来讲效果不错。巴黎气候协议最终草案已从最初的几百页缩减到20页左右。“这就好像做饭一样,已经准备好佐料和食材,就看下周如何在厨房操作,做出一道体现法餐特点,又体现世界各地美食特色的巴黎大餐”。

苏伟说,巴黎气候变化大会取得这样的进展,是各国相向而行、共同努力的结果。中国深深认识到气候变化是全球性挑战,并致力于推动巴黎气候变化大会取得积极成果。中国发挥的作用是“有目共睹、广泛称道的”。

苏伟表示,尽管巴黎气候变化大会取得一定进展,但各方在资金、法律约束力、行动力度等谈判焦点上分歧依旧,具体如何解决就要看下一周的谈判。从目前情况看,各方都在尽最大努力,争取找到解决办法。

巴黎气候变化大会预计本月11日闭幕。法国外交部长、大会主席法比尤斯在多个场合表示,希望各方能以建设性态度推进谈判,在11日按时达成一项新的全球气候协议。



12月4日,在法国巴黎的香榭丽舍大街上,一名女子蹬动圆轮给左侧灯柱提供照明电。

在巴黎气候变化大会召开期间,香榭丽舍大街成为清洁能源的展示地,不仅安装了一台风能发电机,440块太阳能电池板,数十台通过秋千、滚动圆轮、固定自行车等人力提供照明的装置,而且开通了凯旋门至协和广场的电动公交车。主办方希望公众能亲身体验清洁能源,践行可持续发展的绿色生活方式。新华社记者 李根兴 摄

清洁能源装置在巴黎大街展示

配合巴黎气候变化大会召开



华北黄淮未来三天将再现雾霾天气

新华社北京12月5日电(记者 林晖 曹建涛)记者5日从中央气象台获悉,从5日夜起,受逐渐建立的静稳天气影响,华北、黄淮部分地区将再度出现雾霾天气。

中央气象台预计,6日至7日白天,华北中南部、黄淮等地空气污染扩散条件较差,北京中南部、天津北部、河北中南部、河南北部、山东西部等地有轻到中度霾,并伴有轻到中度污染。

7日夜至9日,静稳天气持续且程度加重,空气污染扩散条件进一步转差,华北中南部部分地区有重度霾,伴随重度污染。此外,华北中南部、黄淮中西部、江淮西部等地的部分地区夜间到早晨将有中到大雪天气,局地有能见度低于200米的浓雾。

气象专家指出,6日夜至7日白天,华北中南部可能出现弱降水天气,对污染物有一定的清除作用。但从7日夜开始,扩散条件再度转差,上述地区的空气质量也将随之降低。

美按“恐怖主义行为”调查南加州枪击事件

极端组织“伊斯兰国”称其“追随者”制造了血案

美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市警方和联邦调查局12月4日公布了2日枪击案有关嫌犯作案动机的更多疑点。联邦调查局官员说,目前对该案件的调查是按“恐怖主义行为”的调查方式进行的。

诸多迹象显示,这不是一起单纯的暴力事件,恐怖袭击的嫌疑很重。调查人员4日发现,女枪手塔什芬·马利克事发当天曾在网上发帖向极端组织“伊斯兰国”(IS)示忠。



12月4日,在南加州的圣贝纳迪诺,记者在枪手住宅内拍摄。当日晨,美国联邦调查局完成对南加州圣贝纳迪诺枪击事件中被子弹击中的枪手塔什芬·马利克所住的这套住所内陈设简单。枪手电脑中资料被提前销毁,屋内还发现约4500发子弹。新华社发

尚未发现两名枪手关联恐怖组织

联邦调查局官员戴维·鲍迪奇当天在新闻发布会上说,警方在嫌疑人的垃圾箱里发现两个被破坏的手机,“他们企图销毁他们的‘电子指纹’”。鲍迪奇还确认,两名嫌犯中至少一人与联邦调查局正在调查的其他嫌犯有关联。他说,联邦调查局目前对该案件的调查是按“恐怖主义行为”的调查方式进行的。但是他认为现在尚无法把此案定性为恐怖活动。

美国联邦调查局局长詹姆斯·科米当天在华盛顿对媒体说,尽管此次南加州枪击事件有可能是恐怖主义行为,但目前调查人员并未发现有迹象显示两名枪手与任何恐怖组织有关。

女枪手脸书发帖向IS示忠

美联社援引多名匿名知情人士的话报道,马利克2日曾在脸书发帖,赞扬“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪,并表示对其效忠。她随后删掉了这条帖子。报道说,发帖账户并不是马利克的实名,而是一个网名;发帖时间就在枪击事件发生时。美国有线电视新

闻网(CNN)说,马利克及其丈夫赛义德·法鲁克在圣贝纳迪诺市一所康复中心行凶后,曾返回家中,短暂停留。调查人员怀疑,这条帖子就是她在这个时候发的。

脸书公司一名发言人4日说,她当时确实,有人在枪击事件发生时发过一条帖子,但这条帖子后来被该公司删除,因为“它违反了本公司规定”,此事公司已经报告执法部门。

IS称其“追随者”制造了枪击案

法鲁克家人的律师戴维·切斯利透露,法鲁克夫妻不爱社交,很传统,女方“选择(和沙特女性一样)不开车”,家族聚会时男女分开坐。

总部设在被“伊斯兰国”控制的伊拉克北部城市摩苏尔的“宣言”电台在当天播出的节目中宣称,是“伊斯兰国”的两名“追随者”在美国加利福尼亚州南部制造了导致大量人员伤亡的枪击案。

“宣言”电台于2015年初开始播出包括英语在内的多语言节目。该电台曾于今年5月宣称,是“伊斯兰国”武装人员制造了5月3日发生在美国得克萨斯州的一起枪击事件。新华社特稿

恐袭离美国本土有多远

近期,极端组织“伊斯兰国”在全球制造多起恐怖袭击,一时间出现了“伊斯兰国”与此次袭击事件有关联的说法。那么,恐怖袭击究竟离美国本土有多远?

美国国内恐袭方式在转变

“9·11”事件后,美国政府对保护国土免受大规模恐袭,情报搜集及安全措施可谓做到极致。但随着“伊斯兰国”的崛起,恐袭方式已从过去主要由恐怖组织领导层集中策划实施,转变成更难以防范的由单独个体发动的分散式攻击。

美国安全部门负责人屡次提到,美国目前不面临有组织的大规模恐袭。但是,与集中策划并发动的“9·11”事件相比,如今的恐怖组织和极端组织更擅长利用互联网、社交媒体等传播媒介,公开煽动个体展开“独狼式”恐怖袭击。

美国国土安全部前反恐行动协调官员约翰·科恩说,南加州枪击案中的一名嫌疑犯向“伊斯兰国”效忠的消息如果属实,那就表明,这名嫌疑犯受到了“伊斯兰国”的煽动而发动袭击,但还不能证明该极端组织参与了此案。

科恩说,目前美国反恐机制建立在如何预防由某组织授权、集中策划并实施的恐袭上,而非监测和预防由个体自主发动的袭击。因此,那些受极端思想煽动却没有和任何恐怖组织有关联的人发动的袭击更加难防。

“伊斯兰国”极端思想渗入美国

随着社交网络的发展,尽管美国政府的“禁飞名单”和“反恐黑名单”能够阻止一些境外恐怖分子的到来,但“伊斯兰国”极端思想已然渗透到美国社会。

美国乔治·华盛顿大学12月1日发布的一份研究报告显示,目前美国境内约有300个社交媒体账号正在极力向美国人传播“伊斯兰国”思想。

报告显示,目前“伊斯兰国”支持者在美国国内的动员和招募力度“前所未有”。自2014年3月以来,共有71人因与“伊斯兰国”有关联而受到起诉,其中在美国本土出生和长大的美国人居多。而2015年初以来,就已有56人被起诉,打破了自“9·11”事件以来因与恐怖主义有关而遭到逮捕、起诉的人数记录。

这项研究项目负责人洛伦索·维迪诺介绍,将受到“伊斯兰国”思想煽动的人的特征进行归纳,几乎是一件不可能完成的任务。这些人拥有截然不同的身份,有美军人员,也有妙龄少女,有人曾犯过罪,有人正在读大学。如何鉴别这些人只是在网络上支持该组织还是最终会采取行动,这是正在困扰美国政府的难题。据新华社华盛顿12月4日电

奥朗德登“戴高乐”航母视察



这张2015年12月4日法国国防视频与图片制作中心发布的照片显示,法国总统奥朗德(左一)在“戴高乐”号航母上检阅军队。

法国总统奥朗德4日登上正在地中海东部海域参与打击极端组织“伊斯兰国”的法国“戴高乐”号航母,向参战军人表示慰问和感谢,并宣布在未来几天,“戴高乐”号航母将抵达海湾地区。新华社发

700名突尼斯女子加入IS

突尼斯妇女事务部部长萨拉·梅拉伊12月4日在向议会陈词时说,活跃在叙利亚、伊拉克的极端组织“伊斯兰国”(IS)成员中,大约5000人是突尼斯籍,其中大约700人是女性。

梅拉伊说,“我们注意到恐怖主义的一个动向”,“现在大约700名突尼斯女子在叙利亚”为“伊斯兰国”效力。她没有说明这些女性具体做什么。梅拉伊透露,突尼斯总理哈比卜·埃西德已经下令几个部委根据各自职能分别起草一个反恐计划书,以供政府参考。

北非国家突尼斯的反恐形势严峻。今年3月18日,突尼斯巴尔杜博物馆发生一起严重的武装袭击事件,造成23人死亡,超过40人受伤。6月26日,突尼斯著名旅游城市苏塞的“皇家马尔哈巴”酒店遭到武装袭击,造成38人死亡。“伊斯兰国”宣称制造了这两起针对游客和平民的恐怖袭击。新华社特稿

“伊斯兰国”童兵现象严重

极端武装“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的据点连遭轰炸,武装人员死伤严重。美军中央司令部发言人帕特·赖德12月4日说,面对死伤空缺,“伊斯兰国”正强征越来越多童兵。

赖德告诉媒体记者,“伊斯兰国”童兵数量稳定增长,一些童兵年仅10岁,却也被迫成为处决俘虏的刽子手。

“我们发现这一趋势已经一段时间,他们(童兵)迫不得已。”赖德说,“这些儿童被强征,10岁的孩子也不得不参加战事。”

“这再次说明他们(‘伊斯兰国’)急于填补战场上的损失。”赖德说。他谴责“伊斯兰国”强征童兵的行为“恶心、非法”。

美国眼下牵头一个由60多个国家参与的打击“伊斯兰国”行动联盟。另外,应叙利亚政府要求,俄罗斯单独对“伊斯兰国”采取军事行动。

美方没有公开击毙的“伊斯兰国”武装人员数目,但国防部估计,“伊斯兰国”死亡人数在2.3万人至3.3万人之间。

本月3日,“伊斯兰国”公布了6名童兵处决叙利亚安全人员的录像,其中5人枪杀俘虏,一人拿刀割喉。

“伊斯兰国”称,这些孩子要向“伊斯兰国”的反对者“传递信息”。视频画面还显示,数十名男童在学习宗教文件和近身肉搏。

赖德说,虽然“伊斯兰国”此前也征用童兵,但这些孩子主要用于哨岗检查和情报搜集,但现在越来越多童兵被强迫处决俘虏。“这太变态了!”

被问及美军轰炸是否会打击“伊斯兰国”童兵网开一面时,赖德回答,空袭将尽可能避免平民伤亡,但“如果‘伊斯兰国’武装人员发起攻击,那他们就是合法的打击目标”。

新华社特稿

园艺景观及绿屋顶设计大展台北开幕

12月5日,2015园艺景观及绿屋顶设计大展在台北花博公园争艳馆开幕。此次活动主题为“田园城市,创意再生”,展览涵盖田园城市绿化、水环境规划、绿屋顶设置、垂直农耕、可食地景等内容,倡导节能低碳的优质绿化生活。

12月5日,观众在台北举行的2015园艺景观及绿屋顶设计大展上观看“田园交响曲”园艺景观。

这是12月5日在台北2015园艺景观及绿屋顶设计大展上拍摄的作品“彩虹菜园中绿色圣诞节”。

新华社发

